

东昌府区妇幼保健院

手法复位助深圳患者摆脱脊柱顽疾

本报讯(岳耀军)2月2日,72岁的深圳患者王英(化名)专程跨越1700余公里,再次来到东昌府区妇幼保健院嘉明院区刘岩工作室复诊。看着自己能灵活活动的颈肩腰背,想起曾经夜不能寐的煎熬,王英满脸笑意:“以前疼得夜里翻不了身,现在能自己打理日常,这趟求医路走得太值了!”

据悉,王英多年来受颈肩僵硬、腰椎酸痛、腿部麻木等顽疾折磨,辗转多地求医,效果始终不尽如人意。一次偶然的机会,她在网络上看到东昌府区妇幼保健院技师刘岩分享的新医正骨专业内

容,其精准的病因分析、轻柔的诊疗手法以及众多成功康复案例,让深陷病痛的王英看到了希望,最终下定决心,来到聊城求医。

接诊后,刘岩凭借丰富的临床经验,对王英进行细致触诊,精准诊断出其痛点源于椎体细微错位引发的脊柱平衡失调。随后,刘岩运用“脊柱(定点)旋转复位法”,为其实施精准复位治疗,并量身定制个性化康复方案。经过几次系统治疗,王英的疼痛明显减轻,身体活动能力大幅改善。

“既然实实在在感受到了疗效,就一

定要再来复诊巩固。”如今,王英的颈肩腰部活动已恢复自如,腿部麻木症状彻底消失,日常买菜做饭等琐事都能轻松应对。她动情地称赞:“刘主任不仅技术好,还特别有耐心,每次都仔细叮嘱注意事项,像家人一样贴心。”

作为东昌府区非物质文化遗产刘氏正骨诊疗法代表性传承人,刘岩出身正骨世家,曾师从新医正骨创始人冯天有教授,是该技艺第四代传人。他博采众长,将传统非遗正骨技艺与现代新医正骨技术深度融合,以中医“骨错缝、筋出槽”理论为根基,融入现代医学理念,

形成了筋骨并重、医患合作的独特诊疗体系,其点穴、理筋等手法柔和精准,在颈椎病、腰椎间盘突出等脊柱相关疾病的保守治疗中成效显著。

“为患者解除痛苦,是我最大的追求。”刘岩表示,非遗正骨与新医正骨融合疗法,能让更多颈肩腰腿痛患者摆脱手术恐惧和长期病痛困扰。未来,刘岩工作室将继续秉持“以古法之手,助筋骨新生”的宗旨,用精湛技艺和贴心服务,为全国各地深受筋骨疾病困扰的患者,送去康复的希望,让聊城非遗正骨技艺在新时代焕发新光彩。



1月29日,东昌府区梁水镇中心卫生院家庭医生团队入户全面摸排辖区失能、半失能老人情况。
梁水镇中心卫生院家庭医生团队积极践行医养结合服务理念,为老人细致检查身体情况,量身定制医养服务方案,并提供基础体检、慢病诊疗、用药指导等医疗服务,切实解决辖区失能、半失能老人就医困难问题。

吕婷婷 王泽刚 摄

专家下乡送“宝典”
科学育儿解难题

讲座现场

本报讯(文/图 贾子国 蔡茜)近日,聊城市妇幼保健院儿童保健科主任张燕、发育行为康复部主任张彤走进朱老庄镇政府,开展“优生优育进万家”公益讲座,推动优生优育,帮助家长解决育儿难题。

张燕系统讲解了0—3岁婴幼儿科学照护要点,分享睡眠、喂养、户外活动等实用方法。张彤则聚焦儿童心理行为与语言发育,解析分离焦虑成因,提醒家长关注语言发展关键信号。讲座后,专家与家长互动交流,提供个性化指导,受到热烈欢迎。

此次讲座紧贴家庭实际,为婴幼儿健康成长提供了专业、及时的支持。

送站服务暖了外地患者回家路
——北京积水潭医院聊城医院化解“出院最后一公里”难题

□ 刘庆功 崔茜茜 毛海霞

时值隆冬,寒意袭人,北京积水潭医院聊城医院里却洋溢着医患同心的温情。近日,福建患者乔乔(化名)的家属在返乡后,给医院骨肿瘤科护士长发来一条短信:“聊城的冬天很冷,也很温暖——你们对患者的关心帮助让人感到温暖。”短信背后,是一场跨越700公里的暖心护送,也是医院“以患者为中心”理念的生动实践。

1月22日,骨肿瘤科患者乔乔出院。她行动不便,需坐轮椅,同行家属携带行李较多,且要赶当晚火车返回

福州。科室护理团队了解情况后,迅速启动为外地患者设立的送站服务。从填写需求表、协调车辆人员,到志愿者搀扶提醒,各环节均按标准化服务规范执行。得知患者安全到家,护士长欣慰回复,祝愿乔乔早日康复。简单互动,为寒潮中的聊城添了一抹暖意。

乔乔的经历并非个例。作为国家区域医疗中心建设试点单位,北京积水潭医院聊城医院始终秉持“以患者为中心”,将“以人为本、卓越服务”融入日常,推出多项人文关怀举措:提供免费洗衣服务、开展符合条件的免陪

护服务、设立共享厨房等。而为外地患者提供的送站服务,则精准化解了“出院最后一公里”的难题。该服务自2025年启动以来,已形成从登记、协调到护送的成熟响应机制,帮助多位外地患者平安返家。

“服务有标准,环节有记录,我们践行的是走心的服务承诺。”门诊部主任王雪雁表示。护理部主任任晓凤在例会上分享家属感谢短信时说,每一份感谢都是对医院服务的检验。医院已建立服务跟踪与改进机制,定期复盘案例,将反馈融入流程优化。

乔乔的故事暂告一段落,北京积

水潭医院聊城医院的服务改进工作仍在继续。目前,该院正将“最后一公里”关怀向就诊全周期延伸,涵盖入院指引、治疗期间家属帮扶、康复远程指导等,逐步构建以患者为中心的全周期服务网络。医院相关负责人表示,此举目标是让每一位患者从踏入聊城到康复回家,都能感受到国家区域医疗中心的品质与温度。

在这个冬天,北京积水潭医院聊城医院以一次次暖心护送、一项项贴心举措,诠释了国家级医疗平台的担当与温情。